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Exercice 1: ( 4 points)
Les courbes ctontre représentent dans un repere orthonorméfdauakonsf etg définies

surR et solutions de I'équation différentiell(E) : y' = —%y +b
* Chacune des courbes admet une branche ir -

parabolique de direction celle de I'axe des ordet P P

« La droite d’équation y=3 est une asymptc R & P SELRI EEE
chacune des courbes R
* (0,4) est un point d€Cy)
* (—4,—1) estun point dg(C,) TN
1) RésoudrdE) S I R
2) a) Détermineglirpmf(x) et en déduire qub = % e
b) Déterminerf (x) pour tout réex

X+4

3) a) Montrer que pour tout réel g(x) =3 —4e” 2
b) Par lecture graphique, justifier q

la fonctiong admet une fonction réciproqig™?
définie sur un intervallg@ qu’on préciser:

c) Expliciter g~1(x) pour tout réex deJ

--------------------------

...........................

Exercice 2 :(5 points)

Le tableau cdessous présente I'évolution du nombre hebdomadaikésiteurs a un siinternet au
cours des huit premieres semaines a partir deéséion. X étant le rang de la semaine et Y é¢e
nombre de visiteurs

X 1 2 3 4 5 6 7 8

Y 205 252 327 349 412 423 | 441 472

On donne en annexe le nuage de |s associé a la série statistiqugY)
1) a) Déterminer les coordonnées du point moyen Guaige et le placer (en anne
b) Que peubn déduire de la forme du nui ?
c) Déterminer une équation de la droite de D deess&jon linéaire dY enX (Les coefficients
seront arrondis a l'unité
d) Tracer la droite D
e Estimer le nombre de visites lors de lalixieme semaine a partir ca création du site
2) En remarquant que I'augmentation du nombre deewuisstest plus faible pendant les derni
semaines,on peut penser a un ajustement logarithmique X etY
On poseZ = In (X) et on donne le bleau suivant :

X 1 2 3 4 5 6 7 8

Z 0 0.693 1.386 1.609 1.946 2.079

a) Compléter le tableau (les résultats sont arron1073)
b) Montrer qu’un ajustement affine de las (Z,Y) par les moindres carrés est jus
c) Montrer gu'une équation de la droite A de régression linéaire deenZ est :
Y =133 Z + 184 (Lescoefficients sont arrondis a I'uni
d) Estimer le nombre de visiteurs lors de la dix@esamaine suivant modele d’ajusteme
e) Déterminer selon ce modéle le rang de la senairo®urs de la quelle le nombre prévisible
visiteurs dépassera 600.
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Exercice 3 : (5 points)
Un magasin vend des moteurs électriques tous giezgi Une étude statistique du service apres
vente a permis d’établir que la probabilité qu’'uoteur tombe en panne pendant la premiere année
d’utilisation est égale a 0, 12.
Tous les résultats seront arrondis 4073
I) Une entreprise achéte 20 moteurs électriquesaansagasin de facons identiques et
indépendantes.
1) Calculer la probabilité de I'événement A « deosteurs exactement tombent en panne durant la
premiére année d’utilisation »
2) Montrer que la probabilité de I'événement B ®aoins 19 des moteurs ne tombent pas en pann:
au cours de la premiére année d’utilisation » 39
[I) On admet que la durée de vie sans panne, exprimaéenges, de chague moteur est une variable
aléatoireY qui suit une loi exponentielle de paraméire- 0
1) Exprimerp(Y < 1) en fonction de.. En déduire la valeur de
Pour la suite de l'exercice,on prendra A = 0,128.
2) Quelle est la probabilité qu’un moteur dure plu$drois ?
3) Un moteur n’a pas tombé en panne au bout d'unéear@alculer la probabilité qu’il dure
plus de 4 ans
Exercice 4 : ( 6 points)
I) Soit la fonctionf définie surR parf(x) = x2¢* et (C) sa courbe dans un repére orthonormé
donnée en annexe
¢ (C) admet une branche parabolique de directiom cill'axe des ordonnées

* La droite d’équation y=0 est une asymptote a (C)
* (C) admet deux tangentes horizontales respectiveaurpoints d’abscisses 0 et 2

1) Par lecture graphique

a) Déterminerlim [

X—>—ow X

b) Dresser le tableau de variationsfde
2) A l'aide d’'une double intégration par parties , rt1renquef01f(x)dx =2—5e7!
Il) Soitg la fonction définie suR parg(x) = xe=*.0On note(Cg) sa courbe dans le méme repére
donné en annexe
1) Montrer que g est impaire
2) a) Montrer qual_i}rfwg(x) =0

b) Montrer que pour tout réel g’ (x) = (—2x2+ 1)e ™™
c) Dresser le tableau de variationsgdeur [0, +oo[
3) Soit la fonctionh définie sumR parh(x) = f(x) — g(x). On donne ci-dessous tableau de
variations de la fonctioh. « etf sont deux réels tels que € 10,1[ etp € ]2,3]
X —00 0 a 1 B ob

h
h) \ T —

h(a) 0
E n déduire la position de (C) par rappdi€g)
4) Tracer(Cg) (Dans la feuille annexe)

5) a) Montrer quefolg(x)dx — 1

2
b) En déduire l'aire effu. a) de la partie du plan limitée par (C¥g), I'axe des ordonnées et

la droite d’équationx = 1
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Feuille annexe(A rendre avec la copie)
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